

# Informace z jednání komoditní rady pro okrasné zahradnictví a školkařství

31.3.2026 - | Akademie věd České republiky

**Dne 26. března proběhlo další jednání Komoditní rady pro okrasné zahradnictví a školkařství. Jednání se účastnili hosté z Ministerstva zemědělství, Ministerstva životního prostředí a Státního zemědělského a intervenčního fondu.**

V úvodu jednání předseda komoditní rady Ing. Jiří Valtera přivítal přítomné členy a hosty, seznámil je s programem a předal slovo Mgr. Markétě Lavické z Ministerstva životního prostředí, která přítomným promítla prezentaci o problematice zadržování vody v krajině. V návaznosti na prezentaci proběhla diskuse k otázce podpory výsadby vhodných autochtonních druhů dřevin. Diskuse se dále zaměřila na praktické aspekty realizace projektů výsadeb a potřebu lepší koordinace mezi poskytovateli podpory, realizátory projektů a školkařským sektorem. Opakovaně zazněla potřeba posílit součinnost při přípravě operačních programů, zejména s ohledem na plánované druhové složení výsadeb. Bylo konstatováno, že v současné době školkaři často nemají k dispozici včasné informace o připravovaných programech, a nemohou tak adekvátně reagovat svou produkcí sadebního materiálu. V této souvislosti zazněl požadavek na zapojení odborných a odborových skupin do procesu přípravy operačních programů již v rané fázi jejich plánování.

V rámci diskuse byla rovněž otevřena otázka ekonomických nákladů pro realizaci výsadby. Členové komoditní rady konstatovali, že finanční náklady na sadební materiál jsou v České republice vyšší než například v Nizozemsku, protože výroba sadebního materiálu je dlouhodobější proces zahrnující mnoho fází od získávání osiva, jeho výsev a následné pěstování rostlin. Tento proces nelze nijak biologicky urychlit, ale zároveň je třeba tento časový úsek zodpovědně zahrnout do časových rámců operačních programů. Zároveň dovezený sadební materiál není dostatečně adaptován na místní podmínky a po prvním roce výsadby dochází k jeho odumírání. I z tohoto důvodu byla zdůrazněna potřeba podpory domácí produkce a lepší koordinace mezi plánovanými podporami a kapacitami školkařského sektoru. Dalším diskutovaným tématem byla podpora výstavby retenčních nádrží. Bylo uvedeno, že Ministerstvo životního prostředí v současnosti podporuje realizaci těchto opatření především pro veřejný sektor, tedy například u škol, obcí a měst, nikoliv u podnikatelských subjektů.

Následně vystoupil zástupce Ministerstva zemědělství Ing. Karel Pelikán s prezentací zaměřenou na dotační podpory pro budování závlah v zemědělství. Zástupce stručně informoval přítomné o stávající podpoře, která v letošním roce končí, a současně představil plánovaný navazující dotační program 129 510 včetně plánovaných úprav jeho pravidel. Uvedl, že nový program by měl v zásadě vycházet z dosavadního nastavení a očekává se, že přibližně z 90-95 % zachová jeho stávající parametry, přičemž změny se budou týkat pouze dílčích úprav administrace programu. Program se aktuálně nachází ve fázi přípravy a v případě jeho schválení bude následně předložen k notifikaci Evropské komisi. Otevření první výzvy, v případě notifikace, proběhne v druhém pololetí roku 2026.

V diskusi následně zazněly dotazy týkající se rozdílů mezi výstavbou podzemních a nadzemních akumulčních nádrží a podmínek jejich podpory. Současně byla otevřena otázka objemových parametrů nádrží a omezení čerpání vody z vodních toků v období nízkých průtoků, kdy je odběr vody z potoků z důvodu ochrany vodních zdrojů regulován nebo dočasně omezen.

V další části jednání informoval další zástupce Ministerstva zemědělství ČR Ing. Martin Leibl o aktuálním stavu podpory kapkové závlahy u trvalých kultur. Uvedl, že podmínky podpory zůstávají

meziročně beze změn, přičemž jedinou úpravou je posunutí termínu příjmu žádostí. Administraci žádostí zajišťuje Státní zemědělský intervenční fond a žádosti je možné podávat do 30. 6. 2026 prostřednictvím Portálu farmáře. Výše podpory činí 93 000 Kč na 1 ha závlah s podmínkou udržitelnosti investice po dobu sedmi let. V souvislosti s dotačními podporami zazněla informace, že titul 9.H. Podpora účasti na mezinárodních veletrzích a výstavách v zahraničí bude krácen již pro rok 2025 a pro rok 2026 došlo ke změnám v uznatelných nákladech, které se dotknou také oblasti živočišné výroby. Upřesněny byly rovněž podmínky jednotlivých podprogramů, které jsou dostupné na stránkách MZe a SZIF.

V diskusi zazněl dotaz na možnost navýšení finančních prostředků na kapkovou závlahu pro školkařské provozy, ze strany ministerstva bylo konstatováno, že s navýšením se v současnosti nepočítá. Současně byl otevřen problém postavení školkařů mezi oprávněnými žadateli v rámci opatření 9.a.b.3 a zazněla informace, že k této otázce bude doručena výzva k dalšímu řešení.

V závěru jednání byla otevřena také otázka konkurenčního tlaku levného dovozu květin z Polska, zejména ve vztahu k nerovným tržním podmínkám. Jako možné nástroje řešení byly zmíněny legislativní úpravy.

Úřad AK ČR

<https://www.akcr.cz/txt/informace-z-jednani-komoditni-rady-pro-okrasne-zahradnictvi-a-skolkarstvi>